Revisor B:

 Comentário 1- O titulo refere privação de sono mas o método de seleção utilizado implica a comparação entre existência ou ausência de trabalho com turno noturno e privação aguda de sono. Deveria ser qualquer coisa como “Efeitos agudos do trabalho noturno e consequente privação de sono na atenção seletiva em jovens médicos”

Resposta 1- “Efeitos agudos da privação de sono decorrente do trabalho nocturno em jovens médicos”
Comentário 2- A introdução parece-me lata e pouco focada, falando de aspectos científicos que não são o objecto de estudo deste trabalho. (e.g. importância do sono nas memórias). Sugiro restruturação esimplificação, focando apenas aspectos das consequências reportadas da privação aguda de sono e a importância dessa análise na população médica (riscos da privação de sono, trabalho por turnos, estudos relevantes sobre o erro médico neste contexto) com base na literatura
existente.

Resposta 2- Introduçao reformolada

Comentário 3- Nos métodos diversos pontos têm que ser clarificados: faltam critérios de inclusão e exclusão dos sujeitos; forma como amostra foi realizada; provavelmente à partida foram selecionados médicos que iriam ter uma noite de trabalho noturno na semana seguinte e outros que não teriam. Isto tem que estar expresso. O grupo sem privação de sono nunca faz trabalho noturno? É esse o critério de seleção?
Resposta 3- clarificados os critérios de inclusão e exclusão
Comentário 4- A introdução deve indicar as razões para a definição do grupo de
estudo, nomeadamente a razão para incluir apenas determinadas idades/experiencia profissional, baseado na análise dessa variável confundente na literatura previa. A mesma coisa para a seleção do tempo de teste; tempo de privação de sono – deve ser reportada a razão da sua
escolha nos métodos ou introdução, não na discussão.
Resposta 4- questões introduzidas nos métodos

Comentário 5- Não compreendo a exclusao de um doente por sleep fragmentation – como foi
determinada?
Resposta 5- uma medica foi excluída porque tinha fraqgmentaçao de sono não relacionada com trabalho na urgência, determinado pela actigrafia, pelo que foi excluída. Clarificou-se melhor no artigo.

Comentário 6- Não percebo se o TTS era baseado numa única noite, numa media das 7
noites, na informacao retrospectiva dos sujeitos antes dos 7 dias de registo? Na actigrafia?
Resposta 6- Não percebo o comentário

Comentário 7- A descrição dos métodos estatísticos não é clara -  quando usaram cada método? Quais as variáveis dependentes e independentes – não estão enumeradas as variáveis a estudar entre os grupos. Não estão indicadas as análises que foram realizadas e são depois referidas nos
resultados – comparações de médias, comparações de percentagens, correlações? Tem que ser mais estruturado: seleção de sujeitos, critérios de exclusão e inclusão; indicação precisa e clara das variáveis analisadas (demográficas, dados retirados do diário, dados retirados da actigrafia, dados e qualidade de sono e da manhã, com as questões utilizadas e respectiva escala likert, variáveis analisadas em cada teste de atenção; análise estatitisca especificando que testes foram aplicados em cada tipo de análise.
Resposta 7- Incluída informação nos métodos



Comentário 8- Deveria também estar indicado o cálculo do tamanho da amostra, baseada na
literature existente sobre os efeitos da privação de sono aguda neste tipo de testes.
Resposta 8- Os testes utilizados nunca foram aplicados na população portuguesa para avaliar os efeitos da privação de sono, pelo que não é possivel proceder a essa análise


 
Comentário 9- Resultados: Na análise dos resultados o problema fundamental é que são referidas
diferenças que não são estatisticamente significativas. Esta secção deve ser reformulada para indicar apenas o que efetivamente é diferente
entre os grupos.
Resposta 9- Corrigido no artigo

Comentário 10- Outro problema é que são referidas análises que não foram especificadas nos métodos (e.g. Analyzing all the subjects, we found that the shorter duration of sleep in N7 is related with the largest number of omissions and worse Concentration and Quality Index of TP test (P<0.05); - refere-se a que tipo de análise? Correlação? Tem que estar expresso previamente nos métodos e objectivos esta intencao e método)
Resposta 10- Os testes utilizados nas análises encontram-se referidos em rodapé das tabelas

Comentário 11- A descrição dos resultados não deve incluir interpretações ou suposições : . (eg. Therefore, if we expand the sample size, we should expect that correlations acquire statistical significance.)
REsposta 11- Corrigido no artigo

 


 Comentário 12- Discusssão: Esta secção necessita tb de reformulação para incluir apenas as
análises das alterações de facto diferentes entre os dois grupos. Seria interessante uma interpretação sobre os resultados diferentes tipos de testes de atenção realizados e a razão pela qual nem todos dão diferencias significativas, baseado em dados da literatura.

Resposta 12-  Reformulada discussão conforme sugerida. 

Relativamente à interpretação sobre os resultados dos diferentes testes de atenção, apenas poderei formular uma teoria sem apoio bibliográfico, dado este tipo de teste nunca ter sido aplicado para avaliar esta temática.
 


 Comentário 13- De uma forma geral o texto em ingles deve ser revisto e corrigidas incorreções na organização das frases. Por exemplo - -“How do you feel in the morning according to the scale from 0(not very good)- 4(very good)?”

Resposta 13- Revisto

